

Барнаул

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2022 году?

В 2022 году удалось организовать резервные каналы связи до администраций районов города. Внедрена МИС «Система учета административных правонарушений», позволяющая значительно ускорить и сделать прозрачной работу административных комиссий при работе с протоколами административных правонарушений. В результате автоматизации и ведения реестров нарушителей сокращаются сроки обработки протоколов и увеличивается поступление штрафов в бюджет. Возможность изменения печатных форм, шаблонов и уведомлений администраторами системы обеспечивает независимость от разработчика в случае частых изменений.

Осуществлен переход на ведение документооборота в региональной единой системе электронного документооборота Алтайского края. Работа в общей для региона системе позволяет уйти от двойной, а не редко и тройной регистрации документов, повышает оперативность поступления и обработку корреспонденции, прозрачность при работе нескольких соисполнителей.

2. Проблемы, возникающие при эксплуатации и развитии цифровых технологий в муниципальном образовании

Последствия ухода иностранных компаний с рынка РФ, не готовность отечественных производителей к предложению аналогов с нужным уровнем функционала, необходимость значительных финансовых затрат на импортозамещение в сфере информационных технологий.

3. Основные причины проблем, возникающих при эксплуатации и развитии цифровых технологий в муниципальном образовании

Децентрализованность предлагаемых систем, отсутствие качественных отечественных решений, как результат «лоскутность» процесса цифровой трансформации в целом.

4. Задачи по внедрению цифровых технологий в муниципальное управление в 2023 году

Импортозамещение как в аппаратном, так и программном обеспечении органов местного самоуправления, дальнейшее развитие использование юридически значимого документооборота, эффективное обеспечение защиты информации охраняемой законом.

5. Финансовые затраты на развитие и эксплуатацию цифровых технологий в 2022 году

В 2022 году на внедрение новых цифровых технологий и развитие информационной инфраструктуры **14 100** тыс. руб., на эксплуатацию и аренду информационной инфраструктуры и программных средств **20300** тыс. руб.

6. Финансовые затраты на развитие и эксплуатацию цифровых технологий в 2023 году

В 2023 году в бюджете муниципального образования предусмотрено:

- на внедрение новых цифровых технологий и развитие информационной инфраструктуры **10300** тыс. руб.

- на эксплуатацию и аренду информационной инфраструктуры и программных средств **25400** тыс. руб.

7. Кадровое обеспечение для эксплуатации и развития цифровых технологий

Кадровое обеспечение в муниципальном образовании недостаточно для решения задач эксплуатации и развития цифровых технологий.

Основными причинами текучести специалистов в службе информатизации являются размер денежного содержания, а также сложности несение муниципальной службы у молодых специалистов.

Снижению текучести кадров в сфере информатизации могут способствовать увеличение денежного содержания повышение престижа муниципальной службы.

Решению проблем кадрового обеспечения могут помочь:

- переход к региональным облачным технологиям с единой технической поддержкой для всех муниципальных образований субъекта РФ;

- возмещение финансовых расходов, связанных с внедрением и эксплуатацией государственных информационных систем и обеспечением информационной безопасности из вышестоящих бюджетов;

- подготовка ИТ-специалистов в области информационных технологий, применяемых в муниципальных органах власти, в ВУЗах;

- повышение роли и значимости ИТ-специалистов в муниципальном управлении.

8. Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения на конференциях и семинарах АСДГ - вопросы импортозамещения и применения отечественных решений в цифровизации работе органов местного самоуправления.